

# A 北京新闻

## Beijing News

A17-A24

A18 北京新闻·时政

### 200教师呼吁教师节不收礼

A19 北京新闻·社会

### 秀水原老总汪自力改判7年

# 公选80后处长 考“杜拉拉”升职

北京首次针对80后公选处级干部,3158人竞考168个职位

**北京行动**  
建设中国特色世界城市

新京报讯 (记者王姝)分析“杜拉拉”协调上下级的能力;剖析“7·21”北京特大暴雨带来的启示……昨日,北京首次公选80后处级干部开考,3158名考生竞考168个处级职位,这些考题出现在试卷上。

好几年没写这么多字  
昨日11时30分,北

京联合大学,不少考生陆续走出考场。有的一脸轻松,相互聊起考题内容;有的额角还挂着汗珠,坦言考题难度大时间紧。有考生表示,写作文(答论述题)写得手酸,毕业以后一直是打字,好几年没写这么多字了。

跟历次公选相同,此次公选以综合素质笔试、领导特质测试两项为主,考试时间3个小时,9点开考至12点结束。

10天后考生可查成绩

与公选局级干部相比,此次面向80后的首

场公选笔试,考卷公选职位,分行政管理类、企管类、群团类等八大类。

不少考生表示,笔试与公务员考试差异很大,考前特意复习了《党政领导干部公开选拔和竞争上岗考试大纲》,但作用不大。“社会热点和焦点多,比如最美妈妈吴菊萍、最美司机吴斌,问这些社会现象说明了什么,考的还是日常积累和思考”,一名参考房山区科委副主任的梁姓考生说。

按照本次公选步骤,10个工作日后,北京公招网将公布笔试成绩,各职位取前6名将参加面试。

■ 考题

## 哪些是“7·21”带来的连锁反应?

“7·21”特大暴雨考题给很多考生留下了鲜明印象。考试结束后,两名考生还在议论这道考题。据其回忆,这是一道多项选择题,材料介绍,

“7·21”特大暴雨发生后,北京市立即启动了应急预案,采取了若干减灾防灾措施。

问题是:哪些能够说明“7·21”特大暴雨带来

的连锁反应?选项包括“自然和科学相互影响相互制约”、“对事物的认识需要创造客观的必要条件”、“根据过去的发展把握未来”等。

## 哪些原因导致政府公信力缺失?

“政府公信力缺失”是一道论述题,据一名报考市发改委副主任的考生回忆,该题类似高

考的材料作文,给了三个材料:唐山火灾;百姓对政府哪些方面最不满意的民意测验,近

70%对腐败最不满意;领导天价香烟,论述哪些原因导致政府公信力缺失。

## “三公”与经济社会有何关系?

“三公经费”和经济社会发展的关系同样是一道论述题,考生回忆该题同样给了三个材料:北

京的GDP质量指数、三公经费、北京第十一届党代会会精神。

“很开放,三个资料

看起来各不相连,可必须找到其中的连接点,否则写再多,也得不到分。”一名考生说。

## 杜拉拉如何处理上下级关系?

“杜拉拉”也给不少考生留下了深刻印象。据一名报考事业单位副处岗位的考生回忆,该题

模拟了《杜拉拉升职记》中的人物原型和场景,“发现下属有错误,怎样给他发一封邮件,能触动他、督

促他改正?考查与上司的关系、跨级别处理的问题。如果比杜拉拉还有技巧,肯定能得高分”。



昨日,首次“公选”80后处级领导干部考试在北京联合大学举行。 新京报记者 李飞 摄

■ 分析

## 考卷紧扣“80后”群体特点

市公选办相关负责人表示,与局级干部公选不同,处级干部公选的考核重点是执行能力、协调组织能力。八大类考卷,考题设计围绕三个原则:

- 1 结合80后的年龄特点,考查社会知识的广度和深度。例如“微博实名制条例”、“苹果手机、iPad的商业模式分析”。
- 2 侧重考查80后的群体弱点——工作经验和行政行为规范能力不足。例如能不能给上级领导写出一份行文规范的“请示”,能否像杜拉拉一样,给下级发送具有指导意义的督促改正邮件?
- 3 重点考查潜质能力。例如“三公经费”和经济社会发展的关系、哪些原因导致政府公信力缺失、“7·21”特大暴雨带来的启示等。